

告别初三,和着歌声和欢笑

2020 我们毕业①

【编者按】

2020年,在这个特殊的年份,他们毕业了。这个迟到的毕业季,有些仓促,有些紧张,甚至有些惴惴不安。但是对同学的不舍,对老师的感激,对校园的依恋,都未曾改变。

新民晚报全媒体推出《2020,我们毕业》系列报道,记录特殊毕业季里的最后一天、最后一节课、最后一次班会上的难忘时刻。



上海音乐学院实验学校九年级(3)班的学生在教室里拍下合影

首席记者 陈昱玮 摄

6月26日上午10点半,上海音乐学院实验学校九年级(3)班班主任王斌坐在教室里读着学生们写给她的告别信。第二天学生们就要参加中考了,这个课堂也将变为考场,王斌有些不舍。“孩子比我们想象中的更细腻、更坚强,疫情对于他们的影响其实并不大。”当了16年班主任,王斌也是头一次遇到今年这样的特殊情况,但她对同学们有信心。

中考前一天,学生们返校领取准考证。“最后一堂课在6月23日就上完了,恰巧是我的英语课,最后我留出10分钟回顾了这4年我和大家的点滴。”王斌回忆,“那天好多孩子都哭了,所以我想中考就在明天了,现在要为大家多打打气,还有多多提醒考试注意事项。”

“放轻松”“逢考必过”“认真审题”“你一定行”“没问题,你只有好,更好,和最

好”……王斌递出一张准考证,就送出一句祝福,还有一枚定制的刻有每位同学名字的木制书签。

“疫情突如其来,无论是上网课,还是推迟的中考,有同学不适应,有同学会紧张,但我知道每个人都在努力调整,也为中考做足了准备。”为了让大家再放松一些,王斌和学生们一起策划为任课老师准备了特别的“礼物”——为他们唱首歌。

每当有任课老师走进教室,班级都会爆发热烈的喝彩,原本紧张的气氛逐渐被冲淡。“我还是从前那个少年,没有一丝丝改变,时间只不过是考验,种在心中的信念丝毫未减……”期待、感激、不舍、祝福,当歌曲前奏响起的时候,所有情绪被点燃。

简单的歌词道出这些初三少年的心声。为了回应学生们的真挚情感,任课教师轮番上台对大家说出准备已久的话。

“大胆地去写吧,你们就是最棒的!”物理老师贝泽昊最后一个发言,喊出了这句最朴实的关照。唱完歌,听完老师的祝福,学生们来不及好好告别就要回家备考了,王斌也最后一次组织大家排好队,送大家离开学校。

这些初三学子踏上迟来的中考考场,他们最后的付出与泪水,歌声与感动,离别与成长都铭刻在王斌的心里,“我在最后一课说过‘这里不再是 classroom,而是大家的 family,课结束了,但我们的 story 还在 continue’,中考只是他们人生中的一站,他们让我见识到了他们的勇气与能力。”

首席记者 陈昱玮
记者 董怡虹 李若楠

本报讯 (首席记者 宋宁华)时下最热门的法律当属《民法典》,涉及人格权有哪些新类型纠纷,案件审理难点怎么“破”?昨天,上海市第一中级人民法院(以下简称“上海一中院”)召开新形势下务实推进审判质量建设新闻发布会,通报该院在推进审判质量建设工作上的探索与成果,并发布公开出版的《类案裁判方法精要》一书以及该院录制的18部微课程。

和普通发布会不同,现场先播放了上海一中院研究室主任郑天衣主讲的法律适用微课程《表意不自由型可撤销合同的审查标准》,以及民事审判庭法官助理郭霞主讲的类案裁判方法微课程《人格权纠纷案件审理思路与裁判要点》。

别看法官们在法庭上话语不多、不苟言笑,但“触电”却颇有“主播范”。法院有关负责人“剧透”,出境法官都是根据自己丰富的法律素养和办案经验,充分准备后临场发挥的,“连提词板也没用。”

据悉,为传承审判经验、提升司法能力、促进司法统一,上海一中院于今年上半年摄制系列微课程,主题围绕司法实践中常见法律适用问题和类案裁判方法,涵盖刑事、民事、商事、行政等审判领域,内容务实、实践指导性强。截至目前,已制作13部法律适用微课程、5部类案裁判方法微课程。

“近年来新法新规较多,社会经济活动也日趋多样。如《民法典》颁布,涉众型刑事案件多发、新冠肺炎疫情带来的纠纷新类型、新技术运用等,都给司法审判带来新挑战,亟需法官持续提升司法能力,进而确保审判质量。”上海一中院院长黄祥青表示。

据了解,首批18部微课程已被刻录成光盘,将用于对外交流,扩大受益群体。此外,上海一中院还将对接上海移动微法院,通过电子送达、短信提醒等方式,向当事人推送类案报告链接。

法官当『主播』有板有眼
市一中院推出类案裁判文书及微课程



扫码看视频

MISA 10TH
MUSIC IN THE SUMMER AIR
2020 上海夏季音乐节

SPH 上海医药
SHANGHAI PHARMA

上海交响乐团出品

MUSIC IN THE SUMMER AIR

7.20-7.29

上海夏季音乐节

上海医药邀您共享

主办方 上海交响乐团 / 上海市教育委员会 / 上海市黄浦区人民政府
上海市徐汇区人民政府 / 上海广播电视台 / 上海文化广播影视集团有限公司

bilibili 全网独家直播平台

文献结合支持项目

上海交响乐团音乐厅 | 上海城市草坪音乐广场
Shanghai Symphony Hall | Shanghai Urban Music Lawn

misa.shsymphony.com
4008 210 522

上海交响乐团
官方微信订阅号